



பெண்கள் ஐரோப்பா முதல் இந்தியா வரகை குதிக் கால் போட்ட (ஹைலில்ஸ் காலணி) சப்பாத்து போட்டே உயரத்தகை கட்டி அழகியாகத் துடிக் கும் காட்சிகள் நிர்வாணமாக உள்ளது. இது போல் பெண்ணின் ஒவ்வொரு அங்கமும் இந்தப் படாத்தபாட்டைப் படுத்தும் அளவுக்கு அழகு வியாபாரமாகியுள்ளது. அழகியாகத் துடிக் கும் மனப்பான்மை, அதில் தோற்றவர்கள், அதை எட்டிப்பிடிக் க முடியாதவர்கள் அழகியல் கூறிப்புகள் உடன் எட்டி நிமிர்ந்து செய்யும் கோமாளித்தனங்கள் பெண்களையே மனநோயாளியாக ஆக்கியுள்ளது.

உதட்டும் மை, கண் மை, வாசனதைத் திரவியம் (சென்ட்);, பவுடர், வாசனை எண்ணை, நிறத்துக்கு ஏற்ற உடும்பு, சரூபும் (சப்பாத்து), அதற்கு ஏற்ற குடை, அதற்கு ஏற்ற கைப்பை, உயரத்தகை கட்டிக் கால் சப்பாத்து, மார்பை நிமிர்த்த அல்லது பெரிதாகக் அதற்கு ஏற்ற சரூகல்கள் (சிலிகான் மார்புகள்) என்று பெண்ணின் இயக்கமே இதுவாகி விடுகின்றது. பொழுது போக்கு இதற்குள் அழுந்திப் போகின்றது. பெண்ணின் அறிவு இதுவாக மாறி விடுகின்றது. இவ்வை எல்லாம் ஆண்களின் கண்ணகைக் குளும்பைப்படுத்த, கவர், வீம்பும்பண்ண, ஆடம்பரத்தவை வளிக் காட்ட என எல்லாத் தளத்திலும் சீழ்ப்பிடித்துப் போயுள்ளது. இதமைக்கக் கட்டும்பையாக ஏற்றுக் கொள்வோரில் பெரும்பான்மையான பெண்கள் ஒருதாரமணத்தின் தீவிர ஆதரவாளராக இருப்பதும் மூரண நிலத்தான.

தன்னார்வக் குழுக்கள் ஏகாதிபத்திய நிதி ஆதாரத்துடன் அவர்களின் கோட்பாட்டும் வழிகாட்டலில் செயல்படும் இவர்கள் எயிட்ஸ் விழிப்புணர்ச்சி என்று காரணம் கட்டிய படி அலிகளும் குள் நடத்தும் நாடகங்கள் எல்லாம் ஆணாதிக்க வழிப்பட்டவத்தான. பெண்பற்றிய ஆணின் கற்பனை, அதை ஒட்டிய அலிபற்றிய ஆணின் வக்கிரம் இவகைகள் எல்லாம் ஆணின் இரசனகைகள். இவ்வை எல்லாம் ஆணின் கலதைத் தென்றல் ஆகும். பெண்பற்றிய ஆணின் கலதைத் தனத்தவை விமர்சிப்பது சிலருக்குக் (பின்னவீனத்தும் முதல் தன்னார்வக் குழுக்கள் வரகை) கட்டிக் கோபம் வரலாம். ஆனால் இந்த இரசனையும், கலைப்பார்வையும் நொறுக்கப்பட வேண்டும். ஈவிரக கமின்றி ஓடும் கப்பட வேண்டும்.

பெண்ணைப் பெண்ணாக, அதாவது மனிதனாக வாழ அங்கீகரிப்பது என்பது இந்த ஆணாதிக்கக் கலை ஓடும் கு முறையில் சாத்தியமற்றது. எல்லா ஆணாதிக்க அழகியல் கலை இரசனையும், இலக்கிய இரசனையும், பொருள் இரசனையும் என அனதைத்தையும் மீட்க ஓடும் கப்பட்ட பெண்ணை அவளின் சிறையில் இருந்து மீட்கப் போராடும் வர்க்கப் போராட்டத்தில் மட்டும் சார்ந்துள்ளது. இதைப் பாட்டாளி வர்க்கம் மட்டும் சாதிக்க முடியும்.